

# 中澳将联手查没中国贪官在澳资产

云南原省委书记高严被定为关键目标,澳方称几周内展开首次行动

澳大利亚两大媒体集团——新闻集团和费尔法克斯集团20日均在各自旗下报纸刊登文章,称澳方已同意协助中方的追逃追赃行动。费尔法克斯集团记者援引澳大利亚联邦警察亚洲地区负责人布鲁斯·希尔的话说,没收逃逸贪官资产的行动将在几周内展开。

星报综合



2008年,杭州市公安局发布了高严通缉令。

## 优先处理名单从百人中挑出

《悉尼先驱晨报》援引希尔的话说,中国国家安全局与澳大利亚联邦警察已就一份优先处理名单达成共识,这份名单是从一份百人左右的大名单中挑出来的,涉案金额达数亿澳元(1澳元约合0.9美元)。

目前,中国和澳大利亚之间尚无引渡协议,导致一些贪官滞留澳大利亚不归。澳大

利亚2012年推出“重大投资者”签证,上周又宣布将于明年推出“高端投资者”签证。一些人担心此类签证被贪官和不法商人利用。

希尔表示:“所有犯罪分子都会自动寻找最薄弱环节,(在追逃追赃问题上与中国合作)就是想告诉那些贪官,别以为逃到澳大利亚就能幸福地生活下去了。”

## 澳方称几周内展开首次行动

希尔确认,澳大利亚已经同意帮助中国引渡外逃澳大利亚的贪污官员,这些官员在澳的非法资产也将被查封。

中澳将在几周之内展开没收贪污官员财产的首次行动。双方已达成一致,首要目标将是已经在澳大利亚定居的经济外逃犯。

根据《澳大利亚人报》网站报道,云南原省委书记高严将是此次行动的一个关键目标。《财经》杂志在近期的文章中曝出了外逃澳大利亚的七名高级官员和国有企业

总经理的名单。七名贪官涉嫌贪污财产总计10亿美元。

根据澳大利亚联邦警察局的确认,这些嫌疑人现在都已加入澳大利亚国籍并取得了永久居留权。在过去几年中,通过投资和商业移民的掩护,他们往澳大利亚非法转移了大量资金。

澳媒报道称,这次双方的合作动力来自中国警方在今年8月启动的一项代号为“猎狐2014”的缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人的专项行动。

## 中方:无论天涯海角都要抓

针对有关澳大利亚警方同意协助中国境外反腐追赃的报道,中国外交部发言人华春莹20日说,中方希望与包括澳大利亚在内的有关国家开展追逃追赃合作,共同打击贪污腐败犯罪。

华春莹在当日外交部例行记者会上强调,中国政府高度重视反腐败和境外

追逃追赃工作。在惩治腐败问题上,态度坚决,坚持有腐必反、有贪必肃。

“腐败分子不论逃到天涯海角,都一定要将其绳之以法。”华春莹说。

据华春莹介绍,截至今年9月,中方已与包括澳大利亚在内的63个国家缔结司法协助、引渡和移管被判刑人等条约。

## 抓贪官 与美加合作有点难

美国和加拿大是外逃贪官的“乐园”,因为中美、中加间没有引渡条约。

由于担心中国法院判处死刑,一些外国政府不愿将犯罪嫌疑人引渡回中国。有公安部高级官员表示,目前有150多名中国经济逃犯正在美国逍遥法外,其中许多是贪官或涉嫌贪腐人

员。美国已成为“中国逃犯逍遥法外的头号目的地。”

不过近期,美国、加拿大、英国、澳大利亚和新西兰在北京的外交官说,他们受到来自中国越来越大的压力,要求他们的国家帮助中国追捕外逃经济类嫌犯。

## 高严出逃12年 情人系女主播

云南原省委书记高严将是此次行动的一个关键目标。从高严出逃到锁定目标,已有12年。

高严,1995年6月,出任云南省委书记。

高严就任云南省委书记不久,认识了电视台的一位女主持人杨珊。高严在云南包养了杨珊几年。

为了与杨珊长相厮守,高严在上海开始设立“行宫”。2001年起,高严还在上海占用下属公司花费300多万元装修一栋占地558平方米、价值650万元的高级别墅,并由该公司承担管理费

用。同时,他自己拿出赃银293万元人民币在上海购买一套豪华住房,为两人同居营造安乐窝。

有了房子,还得有车。高严先后在北京、上海提供4辆高级轿车供杨珊使用。另外,高严还给了杨珊大量的人民币和外币,仅杨珊在香港的外币账户就有高严送的10万美元。

高严于2002年9月神不知鬼不觉地出逃了。事后,仅被查出转移、藏匿的港币、美元等就折合人民币500多万元,2003年11月26日,高严因严重违法违纪被开除党籍、开除公职。

市场星报  
 中国最具成长性媒体